

80后姑娘远赴陇西支教 每天晒日记感动两地朋友圈

□记者 陈胜男 通讯员 王芳

“老师，你的梦想是什么？没想到第一个问题就是关于梦想，我平静地回答：在我来这里之前我的梦想是希望有一天能站在这里，给你们上课。现在我站在了这里，站在了你们面前，所以我的梦想实现了！”到甘肃陇西县齐心小学的第三天，宁波80后姑娘傅巧贤在她的“黄土高坡的支教日记”上写了这么一段话。到昨天为止，从2月24日开始写起的“黄土高坡的支教日记”发布在空间和朋友圈，已编号到第四十七天了。



今年春游时，傅巧贤和一些大孩子合影。 通讯员供图

一下成了全校70多个娃的老师

工作5年，突然决定放下手头的活儿，去边远山区支教一学期，这是多么需要勇气的决定。

去年11月的一天，在甬城一教育机构从事培训策划工作的傅巧贤看到公交车的一则公益广告，内容是关于去甘肃支教的。“大学时我就有一个梦想，希望有机会去边远地区支教。”看到公益广告的当天晚上，傅巧贤照着邮箱地址发去了个人简历。

今年2月20日傅巧贤从宁波出发到杭州，21日坐上开往兰州的火车，24小时后抵达甘肃陇西县，随后转乘汽车在黄土高坡上颠簸了将近一个半小时，24日抵

达此次支教的目的地——甘肃陇西县齐心小学。

傅巧贤“黄土高坡的支教日记”就此开篇了。齐心小学有6个年级，每个年级一个班，另外还有一个学前班。全校学生仅70人左右，老师13人。傅巧贤负责四、五、六年级的英语课程，三年级的科学、美术课，学前班至三年级的音乐课。“其实科学、美术、音乐课都不是我的强项，但只要用心，我想我可以给孩子们带去很多快乐。”用傅巧贤日记里的话说：一下子发现自己成了全校70多个娃的老师，心里还是稍稍有点成就感的。

经常被孩子们的小心思感动

尽管没法子常洗澡身上会散发着淡淡的味道，尽管双休日整个学校只剩胆小的她一人，尽管三根黄瓜、两个番茄、两个胡萝卜和一些鸡蛋是她一周的食材……但“这都是可以克服的”，因为有这群孩子在，傅巧贤就觉得开心和感动。

孩子们特别淳朴热情。第一天，“一进屋以后几个高年级的孩子帮忙一起打扫屋子，生炉子，擦热水瓶，擦玻璃，还要帮我一起铺被子！”

傅巧贤怕狗似乎成了全校孩子们都知道的秘密。去家访时，她都会提前问孩子们家中有没有狗，如果是用绳子拴住的，傅巧贤就可以“勇敢”地走快些。

3月25日，在黄土高坡的第三十天。“今天上午去厕所的时候，它（小狗）又跟上了，就在不知所措之际，感人肺腑的一幕发生了。一个学前班的小男孩，走上前去，试图把它轰走，但是它却无动于衷，

然后小男孩发威了，一个没比狗高多少的小娃娃，为了拯救我这个大娃娃，居然直接抱起它走了。我惊呆了，傻傻地杵在那儿，被眼前的一幕湿润了双眼。”

3月3日，在黄土高坡上的第八天：早自习走进四年级的教室，一个男孩子藏藏掖掖地揣着一个黑色袋子，同学们都很好奇，围过去一起看，他赶紧起身把袋子往我这儿塞，打开一看，原来是一袋土豆。孩子羞涩地说了一句：“老师，送给你！”话不多，暖人心。

3月14日，在黄土高坡上的第十九天：中午食堂的师傅碰到我说：“小傅！你要买大米啊？我进城了给你带来！”我惊讶地问：“你怎么知道我要买大米啊！”原来是他家女儿告诉的。上周末和孩子们一起玩，我说起要去采购粮食，孩子上心了。可能是因为大米重，这孩子心疼老师拎不动，回家就告诉了爸爸，让爸爸进城的时候给我带。顿时心里一股暖流涌上，孩子啊！

爱心在甬陇两地间流动

刚到学校第四天，傅巧贤在支教日记中记录：全校唯一的一台录音机上面铺了满满一层灰，今天试了一下还是坏的，根本就不能用。家里没条件买复读机，再加上没有专业的英语老师，所以孩子们可以说是没有听过纯正的英语……最近我发现有好些同学中午都不吃饭，有些就吃早上剩下的花卷，或者是家里带来的馍馍、盒饭，但是这些都是冷的啊。

对于这些，傅巧贤看在眼里疼在心头。当天下午，她主动与校长沟通，愿意尽自己的力量发动周边爱心人士，给孩子们捐助两台录音机、微波炉。

3月10日，在黄土高坡上的第十五天：孩子们看到微波炉这新鲜玩意儿很喜悦也很好奇，孩子们以后不用再吃凉的东西了。3月19日，在黄土高坡上的第二十四天：学习用具、体育用品、课外读物、益智玩具、水杯水桶……摆满了一长桌，一个老师开玩笑说：“这些够孩子们用一辈子了！”由衷感谢认识的和不认识的朋友们，明天孩子们看到肯定都会很兴奋！

傅巧贤每天把她的“黄土高坡的支教日记”发布在自己的空间和微信圈，朋友们被她的行为感动之余，也纷纷表示想为那儿的孩子们做些什么。“355”：瞬间发现我也好想去，加油！“秋月”：爱心就像汤圆一样甜在孩子们稚嫩的心里，让他们带着童年甜蜜记忆成长！“同跟太急”：太棒了，我想寄点笔和本子什么的给当地的孩子们，地址怎么写呢……傅巧贤昨天开心地说，支教前她所在的单位，最近正在发动大家捐衣物。5月下旬他们会组织一批生活、学习用品到齐心小学。一股爱心，正在甬陇两地间流动。

关于申办劳务派遣经营许可证的通告

根据《劳动合同法》规定，经营劳务派遣业务，应当向劳动行政部门依法申请行政许可。凡2013年6月30日前已开展劳务派遣经营业务，之后未开展新的劳务派遣经营业务，尚未申办《劳务派遣经营许可证》的单位，须在2014年6月30日前，到工商注册地的人力资源和社会保障部门申办《劳务派遣经营许可证》。具体办法见宁波市人力资源和社会保障局网站相关通告(首页——劳动关系——企业劳动工资——企业劳动工资指导——《劳务派遣行政许可办事指南》)。对逾期未按规定办理的单位，将按《劳动合同法》规定处理。全市已取得《劳务派遣经营许可证》的单位名录详见宁波市人力资源和社会保障局网站(www.nbhrss.gov.cn)公告。

特此通告

宁波市人力资源和社会保障局
2014年4月12日

与你聊天

今天有阵雨或雷雨 明天雨止

□记者 陈胜男

昨天阳光没前一日那么好了，但气温依旧蛮高。市区最高气温达26.4℃，没创纪录，但还是有点初夏的味道。

从昨天夜里开始，我市逐渐转雨。预计，今天甬城阴有阵雨或雷雨，雨量达中等，局部地区大雨。明天雨止转阴到多云。今明气温起伏不大，最高气温徘徊在20℃上下，最低气温14℃—15℃。

有没有发现，最近只要天气好，路边夜跑的人就特别多。他们中大多数是年轻人，年长一些的跳广场舞和健步走的比较多。

春季一到参加体育运动的人越来越多，这么好的季节，户外运动好处颇多。因为春天的阳气在树林、江河、湖边的空气里尤其旺盛，这些地方富含一种负氧离子，有止咳、消除疲劳、调节神经、降血压、镇静等功效。运动地点选择在室外，能改善呼吸、新陈代谢及血液循环的状态，越练越精神，就算是“春困”一类的恼人事也难以近身。